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СТРАШНА КАТАРТРОФА АВТОБУСА, 
НАПОВНЕНОГО ДІТЬМИ 

МИДВЕЙЛ (Юта) ШКІЛЬНИЙ автобус, що віз коло 40 
учнів і учениць гай сќул у віці від 14 до 18 літ; підїхав під 
вантажний поїзд.'Поїзд розбив його у прах. При тім згинўЛц 
2-1 літей. Очевидці говорять, що перед залізничим шляхом 
шофер, як звичайно, на хвилю спинився. Та хоч поїзд бўіі у 
віддаленні кількасот кроків, автобус почав чомусьто знов 
їхати вперед. Льокомотива вдарила автобус у саму середину. 
Труни дітей порозкидано здовж шляху на пів милі. З автобу-
са осталися лише тріски. Решта дітей поранені. Згинув також 
шофер. У той день була сніговиця. Одначе свідки говорять, 
що поїзд всетаки можна було доглянути. На місце; катастро-
фи позбігалися люди, серед яких були й родичі вбитих дітей. 
При підшукуванні трупів розгравалися трагічні сцени. 

ВЕЛИКІ ЕКОНОМІЧНІ ВТРАТИ ЗА ЧАС КРІЗИ. 
. ВАШИНГТОН. —г Федеральне статистичне бюро праці 

обчислило, що за час девятьох літ депресії американське за-
гальне економічне майно втратило 133 біліони долярів на 
прибутку. Найбільиіе втратили уділовці на дивідендах. Опі-
сля йдуть пропорціональні втрати фармерів, а потім робіт-
іпіцтка. В часі першого засідання економічного комітету, на; 
якім відчитано; ні числа, деректор статистичного бюра, Лю-; 
ѓгін, виголосив доклад, у якім підкреслив, що коли теперіш-
иій американський промисл хоче існувати, то треба конче 
піднести заробітну платню нижче середньої чляси на $2.25 
денно від особи. Бо лиш такий прихід нижче середньої кля-^ 
си, йка творить велику більшість в американськім суспільній 
житті, зможе купити і спожиткувати ті продукти, які сьогод-
ня витворює промисл. В тому докладі також згадано, що при-
ріст американської людности що року зменшається і в 196^ 
рот' цілком спиниться. Це також зменшить заохоту промислу 
ло розвитку ftVTy заохоту треба заступити! збільшенням по^ 
курної сили теперішніх людей. 

ПРЕЗИДЕНТ ВИГОЛОСИТЬ ПРОМОВУ В.КОНГРЕСІ. 
ВОРМ СПРІНГЗ. — Президент Рузвелт заявив готовість; 

виголосити послання до відкритої сесії конгресу не писемно, 
як не було практиковано дотепер, але особисто. Конгресовий 
„спікер" Бенкгед уже дав на те свою згоду. 

ЕКЛЕС ПРОТИ ЗРІВНОВАЖЕННЯ БУДЖЕТУ. 
ВАШИНГТОН. — Предсідник „Федерал Резерв Борду", 

Еклес, заявив, що уряд тепер не повинен прямувати до зрівм 
новаження державного буджету, себто приходів і розходів,, 
по через те він готов викликати нову депресію, як це сталося) 
в Ш 7 році. Хоч тепер загально -бизнес .поправляється, то 
проте уряд мусить далі впомповувати гроші в економічну си-
стему. Шойно коли економічне життя вернеться до повного 
оздоровлення і буде видавати такі прибутки, з яких податки 
покриватимуть державні розходи, можна буде думати про 
зрівноваження буджету. 

ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО МАСОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ЗБРОЇ. 
ВАШИНГТОН. — Заряд американської армії видав при-

пгфучення до всіх приватних фабрик, щоб вони були готові 
ло масової продукції зброї й амуніції. Асистент секретаря) 
війни, Джансон, заявив, що департамент війни має зареестро-
ваних десять тисяч американських фабрик, які будуть на ви-
падок війни продукувати зброю й амуніцію. Ті фабрики нинР 
виробляють найріжнородніші речі щоденної потреби. Але де-
партамент війни дав їм пляни ріжних воєнних частин і арти-
гулів. а також дав їм гроші на експериментацію і приперўчив 
їм приготовити машини та людей, котрі на випадок) потреби 
відразу почалиб витворювати воєнні речі. Деякі воєнні речі, 
говорив Джансон, такі ‚складні, що щоб витворювати їх, по-
трібно великого досвіду й довгого приготування. 

ЗАКОНТРАКТУВАЛИ НОВИЙ БОЙОВИЙ КОРАБЕЛЬ. 
ВАШИНГТОН. — Департамент фльотн замовив новий 

бойовий корабель тяжкої ваги, що матиме 35 тисяч тон ваги. 
Цей корабель враз з узброєнням коштуватиме 70 міліонів до-
іярів. Це вже має бути шестий корабель, що знаходиться під 
конструкцією. Всі ці шість кораблів матимуть по девять 16-. 
палевих гармат. А один вистріл з усіх тих гармат важитиме 
116,000 фунтів. 

СХОПЛЮВАЧІ ПОВЕРНУЛИ ДІВЧИНУ. 
ВАШИНГТОН. — Схоплювані, які пару днів тому схопи-

іи були 18-літню дівчину Марію Бравн, тепер повернули її на-
іад. Правдоподібно вони плянували схопити кого іншого і 
через помилку схопили її. Дівчина мала пошарпану одежу, а 
також була нервово зломана, коли вернулась додому. Вона 
говорила, що викинули її два схоплювані зо свого вантажно-
і̀ о авта. Те авто, як зізнавали свідки, кілька днів передтим 
плуталось по околицях, де схоплено Марію. Ним керували 
два чоловіки, що представлялися за перекупців. 

ЮНІЙНИЙ ПРОВІДНИК ГОВОРИТЬ ПРО РОБОТУ 
„ЧЕРВОНИХ". 

ВАШИНГТОН. — Гомер Мартин, голова великої юнії 
автомобільних робітників, на переслуханні комітету Даєса 
сказав, що комуністичні провідники втиснулись були на най-
вйщі становища в американськім юнійнім- русі і там робили 
свою шкідницьку роботу. Вони старались розвалити робітни-
чі організації та шляхом загального заколоту приготовляти 
'рунт для комуністичного перевороту. Комуністичні агенти 
втиснулись були як до К. П. О. так#і А. Ф. ЃІ., говориќ 
Мартин, 

ВЕЛИЧЕЗНА ШКОДА. 

Пожежа лісів і кущів у полудневій Каліфорнії заподіяла приватним і публич-
нйм маєтностям шкоду на поверх $5,000,000. Вогонь обняв був простір більший ніж 
37,000 акрів. На світлині представлена пожежа в околиці Топанга-Ляс; Фльорес-Ляс, 
Тунае. У тій СМУЗІ вогонь знищив багато виставних домів. 

І В НАРОДНІХ ШКОЛАХ У-
КРАШСЬКА МОВА НАДОБО-

ВЯЗКОВА. 

На Волині, як відомо, з ним 
шкільним роком узнано укра-
їнську мову необовязковим 
шкільним предметом у ґімна-
зіях. Але не тільки в гімназіях. 
Розпорядок кураторЃі перево-
дять у життя (хоч він зовсім 
до них не відносився) й упра-
вителі 'деяких народніх шкіл, 
зокрема у луцькому 'повіті. 

ОСЬ ЩО МУСЯТЬ СЛУХАТИ 
УКРАЇНСЬКІ АБОНЕНТИ З 
ВАРШАВСЬКОГО РАДІЯ ЗА 

ВЛАСНІ ГРОШІ. 
23-го жовтня, в год. 9:30 ра-

но, виголошував ксьондз Ста-
ніслав Навродкі „місійну" ав-
дицію, в.якій м. ін. сказав, що 
на Волині, Холмщині й Поліс-
сі йде „безґлендна агітація у-
країньска, комуністична й про-
тестанцка"! Що за дивоглядне 
получення понять! А притім 
українці в одній лінії з кому 
ністами і чомусь із... проте-
стантами! Одним словом — 
приємна авдиція! 

ЩЕ ОДИН ЛЄГЮН — ЦИМ 
РАЗОМ НА ПОМІЧ МАДЯ-

РАМ. 
У виленському „Слові" з 22. 

жовтня публіцист Студніцкі 
накликує створити легіон на 
поміч` мадярам: „Воля народу 
— пише він -г мусить прояви-
тися поважнішим чином. Цей 
поважніший чин не витворен-
ня добровольчого помічного 
корпусу, що виступив би 
збройно з хвилиною, коли 
Мадярщина зо зброєю в ру-
ках буде ўпоминатися за ре-
ституцію своїх кордонів на, 
півночі". 

ПОКАРАЛИ НІМЦЯ ЗА ОБРА-
ЗУ ПОЛЬСЬКОГО НАРОДУ. 

Окружний суд у Бидґощі за-
судив- німця Фріца Теѓє з 
Кцині на 6 місяців вязниці за 
кпини з польського народу й 
держави. 

ЗАСУД СВЯЩЕНИКА. 
Самбірський суд засудив о. 

Юрія Гошка з Коршалевич на 
три місяці арешту й 1,000 зл. 
гривни за „поширювання в ча-
сі проповідей неправдивих ві-
сток про положення ўкраїн-
сьќого народу під Польщею". 

ЗЛОВИЛИ НА КОРДОНІ. 
„Вєк Нови" з 27. жовтня ц. 

р. повідомляє, шо прикордон-
на сторожа в Лавочнім прй-
триманих: Теодора^Б.ігуна, Зн-
їнцін, як намагалися перейти 
нелегально кордон з - Польщі 
до Карпатської України. При-
триманих' Теодора Бігуна, Зи-
новія Теліщука, Богдана Да-
ни.товича, Ореста Мокляка, 
Іван`а Чапельського, Михайла 
Рдтушного і Романа Карпинця 
-т всіх зо Львова, відставили 
дб арешту в Сколім. -

ЗА ЖАЛОБУ. 
і На 2 тижні арешту без за-

вішення засудили в Коломиї 
студентів: Є. Малащука, М. 
Вонсулівну, Є. Васильчука й 
тов. за жалібні стяжки по бл. 
п. ген. Тарнавському. 

МОРОКА ДЛЯ ПОЛЬСЬКОЇ 
ПРЕСИ. 

Тижневик „Ютро Праци" (ч. 
48) має велику мороку з Кар-
патською Україною. `Не знає, 
як її називати. „Прикарпат-
ська Русь" т - ні; „Підкарпат-
ська Русь" — ні; „Закарпат-
ська Русь" — також ні. „Ютро 
Праци" радить уживати най-
краще назви „Мадярська Русь" 
(Угорська Русь, Русь Венгєр-
ска). „Карпатська Україна" їм 
не перелізе крізь горло., 

ГРИБ, ЩО ВАЖИВ 2 КҐ. 

Мешканка Картуз на Кашу-
бах, Трапковска, знайшла в лі-
сі над Чорним Озером гриба, 
що важив 2 кґ., а був високий 
20 цм, Гриб був зовсім здоро-
вий. 

- МІЛІОНОВИЙ ОБМАН У МОНТЕ КАРЛЬО. . 

Дім гри в Монте Карльо її всі „чудесною дитиною". Па-
'зазнав на початку цьогоріч- нянкою працювала вона кілька 
ного сезону величезних утрат, літ у телефонічній централі, в 
Банк виказував день по дневі якій набрала швидкої орієнта-
дефіцит 150—400 тисяч фран- ції, що їй згодом стало у при-
ків і ніяким чином не'можна ѓоді при викриті обману, 
було прослідити причини то- ( М о л о д і й п а р и ж а н ц і в п а л о в 

! ! 1 и ^ е к - очі те, що деяким грачам ви-
планували багато більші суми, 
як їм належалося, на підставі, 
її обчислень. Прицьому вона 
запримітила, що один і той 
самий чоловік ставить одно-
часно на „чорне" й „червоне" 
та на ріжні цифри. 'Чи він ви-
грав, "їй ні; тфупіер. підсував 
йому мигунцем велику скіль-
кість пітонів. А тому, ЩО всі 
інші діставали справедливо 
свої виѓри, ніхто не звертав 
на це уваги. Вкінці панянка 
ствердила, що хоч згаданий 
грач іноді і програвав, то все 

щя догадувалася, що в касині 
працює, якась банда обманців; 
крупієрам приобіцяли великі 
нагороди за викриття злочин-
ців, але всі зусилля були да-
ремні. 

Дивну загадку розвязала не-
сподівано вісімнацятьлітня па-
рижаночќа, скромна службо-
вичка, яка на конкурсі одного 
з паризьких часописів дістала 
як нагороду право безплатно-
го виїзду до Ніни й Монте 
'Карльо. На дорогу дістала во-
на відповідну сумку грошей і 
деяку скількість пітонів, що` „‚.‚‚..‚м-н, п 

Молода ними грають у касиш. 
панянка грала не тільки своїми Парижанка повідомила про 

І штонами, але й чужими, бо свої помічення управу касина 
ріжні забобонні грачі, які зна- й тоді справді викрили, що 
ли, що вона перемогла на кон- крупієри були у змові з деяки-
курсі, віддавали їй доволі ве- ми грачами та ділилися з ни-
лнкі суми в ‚надії, що вона ми приходами. Цілу банду об-
принесе їм щастя. Таким чи- манців арештували. Парижан-
ном перебула вона багато ве- ќа дістала не тільки високу 
чорів при рулетці, навчилася грошеву нагороду, але теж 
всіх правил гри й почала при- j добре платну посаду службо-

І задумуватися глибше над си 
стемою розчислень. Прицьому 
треба додати, що вона мала 
спеиіяльний талант до числен-
ня, тому теж змалку вважали 

вички касина. Вона мала до-
глядати, щоб такі обманства 
більше не повторилися. Оче-
видно її назвища управа ка-
сина не думає навіть виявляти. 

ОСНОВНА СИЛА КАРПАТСЬКОЇ 
УКРАЇНИ НЕНАРУШЕНА -

ХУСТ. — „Пресове Бюро" Карпатської України подає 
статистику щодо цього, скільки втратили чехи, словаки й 
українці прн обкроєнні давньої Чехословаччини. Згідно з 
тією статистикою, чехи втратили 31% своєї території, сло-
ваки 21%, а українці 12%. З того виходить, що українська 
територія мала найменшу втрату. І ця втрата не нарушила 
її основної сили. Тому „неповажно виглядає, коли хто го-
ворнть про нежиттєздатність Карпатської України". Нежнт-
тездатними, подає комунікат, треба вважати міські осеред-
ки Ужгороду і Мукачева, які загарбала Мадярщина, а які 
вратили своє природне запілля. 

НАЦІОНАЛІСТ НА МІСЦЕ БАЧИНСЬКОГО. 
ПРАГА. — Американський кореспондент подає, що за-

йшли деякі малі зміни в міністерських кабінетах Словаччи-
ни і Карпатської України. Та найінтереснішим є те, пише 
кореспондент, що в Карпатській Україні назначено на місце 
Едмунда Бачинського М. Косія, що є прихильником укра-
їнських націоналістів, з якими держить премієр о. Августин 
Волошин. Бачинськнй був, як відомо, міністром освіти. 

НОВИЙ КАБІНЕТ ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ. 
ПРАГА. — Проголошено членів нового чехословацько` 

го уряду. Премієром є Рудольф Беоан, голова аграрної пар-
тії. Карл Сидор, голова лротнжидівської й народньої партії 
о. ГлІнки, іменований заступником преміера. Осип Кальфус, 
безпартійний, став міністром фінансів. Генерал Сирови, най-
популярніша фігура між народом, назначений міністром о-
борони. Міністром справ знакордонних остався надалі д-р Ф. 
Хвальковський. 

ЖИДИ І ПОЛЯКИ. 
ВАРШАВА. — Сформовано у Варшаві Жидівський Ко-

льонізаційний Комітет, який хоче підготовити жидів до емі-
ґрації до чужих країв. У своїй відозві Комітет підкреслює, 
що ця акція цілком не зміняє засадничого становища жидів, 
що живуть у Польщі від тисячі pqKia-Jl дрцомогали своєю 
працею розбудовувати Польщу. „Газета Польска", що є ви-
словом уряду, нарікає, що справа жидівської еміграції з 
Польщі йде так пиняво. Пише, що жидів є найбільше в" 
Польщі й звідси треба забрати жидів у якнайбільшому числі. 

ПОЛЯКИ ЛАЮТЬ ГОЛА І ЧЕИМБЕРЛИНА. 
ВАРШАВА. — Велика Британія і Злучені Держави це 

лицеміри. Так пише польська газета і стверджує, що обидві 
держави багато пишуть і говорять про симпатії до „не-
щасних жндів", але нічого не роблять, щоб жидам дійсно 
допомогти. „Вечур Варшавскі" називає бритійського премі-
ера Невіля Чеймберлнна й американського секретаря стей-
ту Кордела Гола найбільшими антисемітами — по Гітлері, 
бо Англія і Злучені Держави не хочуть відступити жидам свої 
землі на кольонізації, хоч мають тих земель так багато. 

АНТИСЕМІТИЗМ ЗРОСТАЄ. 
ВАРШАВА. — Через протижндівські розрухи замкнено 

університет ім. Пілсудского. Напруження дійшло до вершка, 
коли польські студенти проголосили „Тиждень без жидів". 

ЛЬВІВ. — Польські студенти вбили одного жидівського 
студента, а трьох ранили. На медицину принято цього року 
тільки трьох студентів-жидів. 

ЖИД ГИНЕ ЗА ПОЛЬЩУ. 
ВАРШАВА. — Подають про похорон польського жовні-

ра-жида, що згинув від чеської кулі, коли йшов з поль-
ським військовим відділом забирати для Польщі словацькі 
села. Похорон того жовніра, Озіяса Шторка, перемінився в 
„польсько-жидівську патріотичну демонстрацію". Польський 
полковник говорив над гробом цього жида таке: „його 
смерть є символом мирної співпраці усіх національностей, 
що живуть у Польщі. Польська Річ Посполита є добра мама 
для всіх вірних синів, яких вона любить і захищає". 

БЕЗЛАДДЯ ПРОГРАЛО, ДЕМОКРАТІЯ ВИГРАЛА. 
ПАРИЖ. — Генеральний страйк провалився. Це очевид-

не. Внаслідок цієї невдачі позбавлено тисячі робітників ріж-
них урядових становищ. У звязку з тим подають ріжні фан-
тастичні цифри. Одні кажуть, що звільнено з праці 700,000 
робітників, а Інші підносять це число до 1,500,000. Та уря-
дово подають, що будуть покарані тільки провідники і ті, 
що повинні були рішучо підпорядкувати свою волю заря-
дженням' уряду. В тому останньому випадку йде про тих 
робітників, що були заняті роботами, які є у звязку з вій-
ськовою обороною краю. Уряд виходить із того заложення, 
що демократія і порядок виграли, а програла анархія. Тому 
треба покарати тих, що ширять безладдя. Уся та справа 
виясниться основно доперва тоді, коли буде обговорена в 
парляменті, який радитиме наступного тижня. 

ГР1НШПАН ЗМІНЯЄ ЗІЗНАННЯ. 
ПАРИЖ. — Гершел Ґріншпан, 17-літній убивник німець-

кого дипльомата фон Рата, полає, що коли пострілив Рата, 
то той останній вдарив його в лице і назвав проклятим жи-
дом. Доперва цей удар привів його до притомности і він 
зрозумів, що сталося. Подав далі, що він не хотів убити 
Рата, а тільки хотів зранити когось із посольської служби, 
щоб тим звернути увагу світу на недолю жидів у Німеччині. 
Передше подавав Ґріншпан, що він свідомо вибрався доко-
нати атентату і радий, що вбив Рата. Тепер заявив, що жа-
луе, що Рат помер. 
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Q n E U A P I t ' V D A U U Q VhU A ft ID Н А П 0 0 1 П д У в а н н я т в еРДи н ь ПР0ТИ Н і ` Б е з полагодження питання 
О Д С ш М и а і и М П П Л І У Н ц Н І І І В " т Н Д п Г І и м і чини, мусіли їх оазом з су- Підкарпатської Руси не буде "в 

'детською, німецькою землею середушій Европі миру. Вели-
віддати. Було це для них дуже кодержави мусять якнайскор-
болюче, але було і справедли- ше признати право самовизна-
ве: німці (З.бОО}ОО()) перейшли чення карпаторуському наро-
до Німеччини. дові". 

Ось так, без маски виступа 
ли правдиві „карпаторусскі 

У КАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ 
Чехи — це високо культур-

нийГ та інтелігентний нарід. 
Земля їх найбільше з усіх 
словянських земель висунена 
на захід, а тепер, по прилучен-
ні Австрії до Німеччини, та 
земля опинилась Попросту в 
німецькій отвертій руці. 

Росія — рятунок. 
По великім воєннім погромі, 

якого зазнали чехи у битві на 
Білій Горі 1620 року, були во 

УКРАЇНА ЯК "МАНЧУКО" 
Ось таке написав Ралф В. Барнес, кореспондент 

нюйорського часопису „Ню йорќ Гералд.Трибюн", 
у своїм дописі з Берліну. Тим він хотів вияснити що-
.раз сильніше пііднімаючийся рух за „Велику Україну", 'ни наражені на цілковиту гер-
I ВИЯСНИВ ЦЄ ПО СВОМу, себто В подібний СПОСІб ДО манізацію. Одначе в них була 
тих, що добачують у змаганні українського народу така велика відпорна сила, що 
до свободи і своєї соборної держави — німецькі вони, користаючи з великих 
пляни. А ті пляни, які, як пише Барнес, зачинають культурних надбань своїх про-
націсти вже реалізувати, змагають до створення та- тивників німців, самі підноси-
кої Великої України, над якою Німеччина панувалаб ли всіми силами свою власну 
у такий самий спосіб, як панує Японія над Манчу- культуру й одночасно скріп-
КОМ. Ілювали себе під господар-

ОЧЄВИДНО, ЩО українці МОГЛИ би бути навіть ським оглядом. Німеччина, по-
вдячні американському кореспондентові за його ділена щ королівства, князів-
завваги, якщоб вони були дійсно приятельські. Це ства й інші державки, зєдини-
булаб добра осторога, на яку треба би постійно ласд доперва в 1871 р. і стоя-
звертати увагу українського народу і його проводу, ла. коли не ворожо, то в супер-
бож ніхто з рас не хоче бачити визволеної України ництві до Австрії, в якій пану-
si ролі чийогось „Манчука". І за таку Україну ніхто Рав німецький елемент і який 
не бореться. За таку Україну не полягли наші ге- давався власне чехам дуже бо-
рої. І за таку Україну не підуть нові міліони наших 
людей до нового революційного зриву. Та якби так 
Ралф Барнес і йому подібні кореспонденти менше 
дивились на націстичну партію в Берліні, а зате хоч 
трохи серіозно вистудіювали український визволь-
ницький рух, то тоді добачилиб крім книжки Гіт-
лєра „Моя Боротьба" ще сотки чи тисячі україн-
ських книжок, почавши від „Кобзаря" Шевченка, з 
яких довідалисяб, що український нарід не бажає 
собі ніякого поневолення і не думає замінювати яр-
мо Москви чи Варшави на яке інше, а тимсамим і 
Берліну. 

Гітлєр не сказав досі ніде й ніколи, що він іде 
Завойовувати Україну. Ні не сказала цього наці-
стична партія. Та з цього не виходить, що такі 
думки не можуть бути і в Гітлєра і в націстичній 
партії. Це ми припускаємо й маємо те на увазі. Та 
можемо відразу заявити, що колиб Німеччина пля-
нувала зробити з України своє „Манчуко", то про-
ти цього стане цілий український нарід. Як стане 
також і проти кожного іншого, хто змагав би до 
цього самого, чи хотів би допомагати, щоби про-
довжувалось далі поневолення України Совєтами, 
Польщею і Румунією. Український нарід` хоче жити 
з іншими народами в дружбі як рівний з рївними, як 
свобідний і незалежний зо свобідними й незалежни-
ми. Хто цю засаду визнає і її без фальшу й облуди 
застосовує до 45-міліонсжого українського народу, 
той є приятелем Великої України, самостійної і від 
нікого незалежної. І Велика Україна з вдячністю 
згадає колись за тих, що їй дали помічну руку тоді, 
коли вона крівавйлаєя за здобуття того, що є іде-
алом_кожної культурної й себе шануючої людини, вання Т. Масарика. Ні він мав 
Український нарід знає добре, чого він хоче і до перше слово v ч'ехів, але ожс-
чого змагає. Та не хочуть того знати СОЕЄТИ, Поль- НРНМЙ З біѓатою 
ща і Румунія, що держать Україну в неволі. А інші 
держави — мовчать. Або журяться тим, що думає 
Гітлєр про Україну, замісць самим постояти за прав-
ду і незалежну Велику Україну. 

лючо відчувати. Це, що поли-
шилось по світовій війні зо 
старої Австрії, було вже чисто 
німецьке і доперва цього року 
злучилося з рештою Німеччи-
ни. Тож не диво, що чехи, бу-
дучи так загрожені від німців, 
мусіли оглядатися за союзни-
ком і бачили його у великій 
словянській державі — Росії. 
Все, що найкраще, бачили во-
ни в Росії, і їх не переконува-
ли навіть такі світово - істо-
рнчні компромітації, як війна 
Росії з Японією в pp. 1904— 
1905, яку москалі хотіли „шап-
ками закидати". Та не тільки, 
шо не закинули, але ще й самі 
програвали битву за битвою 
та втратили величезну росій-
ську фльоту адмірала Рож-
дєнствєнського. 

Та все те: і російська псев-
доконституція і російська пер-
ша революція та кріваве при-
гнічення її не бентежили наїв-
них чехів, які взагалі всю 
свою будучність поклали на 
одну карту — на сподівану 
поміч від московського „стри-
ка". Не помагали і розумні 
розважні, на особистих спо-
стережчннях оперті наклику-

з оагатою московкою 
д-р Крамарж, який нп початку 
ЃБІТОВОЇ війни так твердо, ві-
рив у московську перемогу, 
що не хотів слухати візвань 

Масарика до втечі заграницю, 
але лишився в Празі, щоб — 
як говорив — було кому по-
середничити з москалями, як 
вмаширують до Праги. 

Вірячи безоглядно у непо-
борність Москви, чехи вважа-
ли просто зрадниками словян-
ської справи тих словян, що 
хотіли вирватися з москов-
ської неволі. Отже не дивниця, 
що коли карпатські українці 
на підставі добровільної по-
станови, прилучилися до Чехо-
словаччини, вони зачали ті 
свої москвофільські переко-
нання приноровлювати в прак-
тиці до відносин у Карпат-
ській Україні. А ті відносини 
були дуже` сприятливі всякому 
москвофільству, бо т. зв. інте-
ліґенція, то є головно попи, 
була тут через своє мадярон-
ство й аристократизм против-
на всьому, від чого заносило 
щиро народнім духом. 

Мадярони. 
Ось візьмім хочби гр.-кат. 

єпископа Стойку в Ужгороді. 
Це завзятущий мадярон, про-
тивник усього, що українське. 
Щоби підкопати український 
напрям, він казав своїм кацо-
нікам видавати тижневик „Не-
двлю", що заступала строго 
„тутейший" напрям і при кож-
ній нагоді плювала на україн-
ство. В тім дусі очевидно були 
виховані і його духовні питом: 

ці. Ненависть мадярів до 
„смердячого русина" перено-
силася через виховання і на 
тих, що мали стати пастирями 
русинів. Чиж диво, що тепер, 
коли Ужгород передано мадя-
рам, єп. Стойка був перший, 
що казав на своїй палаті ви-
вісити мадярський прапор? 

Чехи, користаючи з москво-
фільського настрою ріжннх 
місцевих інтелігентів, взялися, 
до підлої роботи в напрямі 
„поділи і пануй". Вони поза-
кладали на Закарпатті філії 
своїх власних партій з тим, 
щоб вони видавали русофіль-
ські І часописи, і на ту ціль че-
хи не жалували грошей. -

Але на, чехословацьку ре-
спўалиќў прийшла кріза: Ні-
мечина зажадала віддання 
їй німецьких областей,' що на-
лежали досі до цієї республи-
ки. Чехи протестували на всі 
боки, але не було ради. Славні 
союзники чехів, Франція т.і 
ще славнішє „Русќо", відмо-
вили чехам усякої допомоги і 
вони, видавши міліярди на бў-

Мадяри і кацапи. 
Та це загострило апетит ма- патріоти" і призналися пуб-

дярів, яких було біля 750,000, Лично, що в них сидить. У тій 
разом зо своїми землями, B.KauancbKj„ трійці: Бродій, 
ЧеХословаччині. Що мадярські. Демко, Фенцик бракує лише 
області повинні відійти д о : щ е їх' генеральний секретар 
Мадярщини, це признавав і j д . р Геровський, який тримався 
поќ. Масарик. Колиж бо ма-, Бродія і Шідучував його по 
дяри зажадали і українських)московськи говорити. Колиж 
земель, що були перед 1918 p.j Бродія примкнули, то він, по-
при Мадярщині. Всі свідомі у-'нюхавши письмо носом, поле-
країнці, всі українські переслі- . T j B літаком до Відня, а звід-
дувані чехами партії заявилися j т а м д о Будапешту. 

А тепер поставимо питання за дальшу державну спілку з 
чехами та словаками, а проти 
спільної ' мадярсько-польської 
границі, очевидно на україн-
СЬКІМ ТІЛІ. : ' 

Через чеські виборчі махер-
ства ввійшли до празького j 
сойму 7 кацапіВі а лиш 1 укра-1 
їнець, тож і не диво, що коли і 
прийшло до уконституування І 
міністерства для „Подкарпат-1 
ской Руси" (а під Руссю чехи 
все „Росію" розуміли), біль-і 
шість міністрів вийшла з каца-
пів, а на чолі їх станув кацап 
Бродій, знаний зо свого ма-
дяронства. Він перепер у своїй 
„Руссконародной РадГЧпоста-
нову, що „Подкарпатека Русь" 
становить „одно цЬлое". Не 
сміє бути поділена (так, щоб 
мадярська полуднева частина 
прийшла' до Мадярщини, а 
північна до чехословацької 
спілки) і що про це має ріши-
ти плебісцит. Того очевидно 
чехи й українці не могли допу-
стити, бо знали, що мадяри 
при допомозі підкупства і 
ґвалтів готові своє переперти, 
бо Бродій ділав як агбнт ма-
дярів. Він хотнз навіть їхати до 
Будапешту на пораду, але че-
хи не пустили його, придер-
жали в готелі, а потім ареш-
тували. 

Ревізія, переведена в його 
помешканні в Ужгороді, ствер-
дила, що він уже довгі роки 
був на мадярській службі. Це 
очевидно здемаскувало цілу 
кацапську роботу. 

Нарешті запав тяжкий при-
суд у Відні і мадяри почали 
обсаджувати признані їм мі-
ста. Як себе негайно ?де`маску-
яаь єпископ Стойка, це ми вже 
вище представили. Але й інші 
кацапи пішли тою самою до-

до наших братів „руснакіь" ;, 
Закарпаття, що так бояться 
українців, а обожали таких 
ПОЛІТИКІВ ЯК ФенЦИК, Що Н(,, і 
політику мадярських агентін 
Хтож станув ріиіучо в обороні 
підкарпатського народу? у,,, 
виступив рішучо проти по и 
га'нь мадярів? Дайте собі сііо-
кій зтакими осібняками 
Бродій, Фенцик, Демко та W 
ровський, а стійте сміло за та-
кими відважними і -повними 
посвяти борцями, як міністф 
д-р о. Волошин та Юлій Реваі 
і їх співробітники. 

І не забувайте посилати ПІ, 
1-му долярові (на місяць) ц 
передплату їх щоденника „Ні 
ва Свобода", Що виходить те 
пер уХусті, в „Карпатськіќ у. 
краѓні". Клим Обух. 

Вол. Дорошенко. 

СТОЛІТТЯ П Е Р Л І КОТЛЯРЕ ВСЬЌОГО 
Будеш, батьку, панувати 
Поки живуть лн'.'ш; 
Поки сонце з неба сяє, 
Тебе не забудуть! 

Шевченко. 

го московським „обєдинені-
єм", вчорашньої „славної ікі-
мяти", багатьом іще такої до-
рогої, Гетьманщини, змальо-
вані в „Енеїді", щирий жа.п. 
автора за рідною бувальшн-

_!ною мусіли глибоко воруши 
ло Івана Котляревського, але I т и н а ч а л ь н е сумління ти 
ного твори й досі живуть, Д!ШНЬ01 Українсько, інтеліген 
сплітаючиЧвінець невмирущої;цп' д і т е й - козацькоі старши-

Час — найкращий пробний 
камінь для. літературного тво 
ру. Сто літ минуло, як неста- j 

СЛОВАЧЧИНА ТА С Л О В А К И 
НАРІД І ПОНІ РОЗСЕЛЕННЯ. . 

, О) 
Тепер, коли після Л)-ІИ ліі побачити: найфантастичніші 

І вобіднішого життя велика ча- скелі та печери, руїни старих 
стина словацького народу ді-1 замків, непрохідні чатинні лі: 
сталася наново під Мадярщи- J си, одностайні, високою пше-
ну, цікаво буде ближче пізнати І ницею покриті долини, із си-
цей нарід, його звичаї й оби-інім пасмом гір у далині. Уява 
чаї, його терпіння, яких зазна-; народу, завдяки таким чарам 
вав довгі століття від мадя 
рів. 

В оцьому описі териториі 
беремо під увагу всю словаць-
ку територію, себто ту, що 
осталася при Чехії, і ту, що 
дісталась мадярам. 

Словаки — невеличкий на-
рід (два і пів міліона) засе-
люють територію між Дунаєм 
до Вацова, лінією відси потяг-
неною до Мішковца (Міш-
кольц) рікою Тисою і її допли-
вом Ўжом, простором близько 
сім міліонів моргів. 

Це країна гориста, із шпи-
лями до 2,000 метрів, а серед 
тих гір простягаються чотири 
більші долини: Вагу, Нітри, 
Грону . та Гернаду, та менші 
над Іполею, Римавою та Со-
лоною. Гарна це країна, доли-
ною тече Дунай, а вгорі ве-
личні-маєстатичні шпилі, яких 
верхи зникають у хмарах, а 
долішні їх частини вкриті від-
вічними лісами; 

природи, розрослась незвичай-
но. Словацький нарід має ду-
же багато переказів, казок,, 
оповідань, пісень. 

Починаючи від найдальшої 
західньої границі здовж Кар-
пат і долини Вагу, стрічаємо 
Не лише щораз гарніші кра-
євиди, але й численні, не-
раз дуже романтичні звалища 
замків. Зараз при усті Мора-
ви до Дунаю, на високій і 
фантастичній скелі стремлять 
руїни старинного Дзєвіна (по 
німецьки Тебен), осідку вели-
ко-моравських князів. Як у 
903. році мадяри здобули цей 
осідок моравських князів, ді-
сталася їм частина моравської 
держави між Ваґом і Мора-
вою. — На лівому березі Ва-
гу, на схід від Нового Міста 
(в нітравській окрузі) є ру-
їни. двох замків: Тематина і 
Чахтиць. Нарід оповідає про 
ті два замки переказ, почасті 

робити, щоб не стратити кра- викували, як каже переказ,.ту-
сй. Циганка порадила їй: -не рі цькі гірники. Як замок нале-
вн:̀ ;одити замуж і куяатиєя и жан до Степана Заполі, він за-
ьрові псвинних дівчат. За кіль- ;іул;ав засобити його в воду, 
к^нацять літ при допомозі ті- щоб видержати довгу облогу, 
єї циганки та слуги Фіцки зѓла- Хотів допровадити воду водо-
дила зо світу більше як 300 проводами аж із джерел Вагу, 
дівчат. А як черга прийшла та перешкодила йому в тому 
на її вихованицю, Іванну, вона 'війна з турками.- Крім багатої 
майже чудом урятувалася.1 добичі з табору султана Ах 
Брата її, вояка, що здезерти-1 мета забрав Степан багато по 

слави свойому скромному 
складачеві. Талановите, повне 
життя й експресії перо, пля-
стичні образи, правдиво-укра-
їнський гумор і чулість, чиста, 
дзвінка й соковита мова, гли-
боке патріотичне чуття й лю-
дяний, гуманний світогляд 
роблять твори Котляревсько-
го безсмертними. Ми й досі 
регочемося, читаючи „Перели-
цьовану Енеїду"; усміхаємося 
або журливо зідхаємо на ви-
ставах „Наталки Полтавки" 
та „Москаля Чарівника". Па-
тріотичні й. народолюбні сен-
тенції автора й досі промов-
ляють до нашого серця й ро-
зуму, прокидаючи любов .до 
свого, до рідного краю й рід-
ного люду, викликаючи спочу-
вання людському терпінню та 
щиру втіху людськими радо-
щами і щастям. 

Котляревський у своїх тво-
рах не' тільки український тга-
тріот, але й благородна, висо-
ко-шляхетна людина. Такий, 
яким був і в свойому житті, 
як про це повідають ті, що 

погою. В „Автономном земле- І знали його за життя, й як свід-
дільском Союзі" Бродія грає І ч и т ь з а „ЙМИ про свого попе-
велику ролю `кацал Михаил І редника на поетичній ниві без-
Демко, краєвий начальник1 

рўвав із війська, щоб ряту-
вати сестру, мали покарати 
смертю. Тоді Іванна виявила 
замкову тайну, замок окружи-
ли та схопили кровожадну 
красуню і її слугу. Єлисавета 
згинула у вязниці, - в якій її 
були прикували ланцюгом до 
стовпа. Замок розсипався. Ще'тів прийняти окупу 

ілонених, а між ними султано-
ву дочку Фатиму, суджену Се-
лімара, сина могутнього та-
тарського хана. На вістку про 
розгром Селімар вибрався на 
Словаччину, довідався про до-
лю Фати.ми та віднайшов її 
у Тренчині. Та Заполя не хо-

лише 
сьогодні показують замкові 
пивниці та місце, де собі Єли-
савета уладжувала кріваві ку-
пелі, а до глибокої криниці 
вкидала тіла невинних жертв. 

Від Бецкова зачинається 
тренчинська округа і найгар-
ніша долина Вагу. Відси до 
Жиліни, а навіть аж до тур-
чанської округи розкинені по 
скелях і шпилях гір повазькі 
замки, числом 14. Вже з того 
можна собі уяви'ти, яка це ро-
мантична країна. 

Найстаровинніший тренчин-
ський замок із славною квадра-
говою вежею, званою рим-
ською, має теж свою історію. 
В західньому кінці, майже в 

гвардії ім. Івана Куртяка (вже 
померлого мадяррна). Демко 
ще ЗО. жовтня ц. р. оголосив 
у „Руском"ь В`Бстнику", органі 
іЗродія, „Возваніе". яке вдвох 
третинах сконфісковано. Зре-
штою воно повне фриз про 
ці̀ . it!o „ГІодкарііатская Русь 
оьіла, єсть и будсть наша!" А-
ле ось Ю. лисгопаду ввійшло 
мадярське військо торжсствем-
но до Мукачева і господнії 
Демко як член „Карпаторус-
ской народной ради", виголо-
сив до нього промову, та зая-
внв, що „карпаторусский на-
род, колись так люблений 
Ракочим, все буде стояти на 
стороні Мадярщини. Карпато-
русский народ домагається 
права самовизначення і бажає 
прилучитися до Мадярщини. 
Віденський присуд не обовя-
зує карпаторусскої людности, 
яка буде боротися за свої 
права аж до остаточної побі-
ди". 

смертний Тарас у повісті 
„Близнята". 

Шевченкож перший оцінив і 

ни та духовенства, що пере-
живала тоді.саме перший на-
тиск московського нівеляцій-
ного режіму. 
- Мусіми вони навертати її 
думки До свого, будити разом 
із жалем за недавньою ще' во-
лею бажання працювати дія 
воскресення завмерлої Ўкраї-
ни. 

Спочування простим ліодям, 
що їх, за московським прик-
ладом, починали українські на-
ни „числити за рабів", разом 
із сентиментом до його неша-
сливої долі, до його гарних 
звичаїв, до. йог# дзвінкої пі-
сні, разом із гуманними почу-
ваннями прокидало теж і на-, 
т'ональні почуття, бож не був 
свій, український люд. .'Автор, 
обстаючи за українським се-
лянином чи міщанином, боро-
нив у нім не тільки людину, 
але й українця. Виступаючи 
проти негідного глузування з 
нього. чужинців і своїх таки 
перевертнів, навіч показував 
гарні людські й національні, 
прикмети своїх земляків — 
простих полтавців. 

І цей жаль за минулим і цю 
оборону (живих людей та їх 
потоптаних людських і нароД-
ніх прав висловив Котлярев-
ський чудовою рідною мовою, 
мовою того народу, що його 
бувальщину малював у своїх 
творах. 

Він перший перед 'Ції -
памятьком „возвеличив малих от.ч.х 

Грабів німих і на сторожі коли 

під одною. умовою готов був 
віддати Фатиму нареченому: 
хай прикаже викопати крини-
цю, яка доставляла би воду 
для замку. Селімар великим ленні мадярських військ до 
коштом спровадив гірників і Ужгороду недавній іще мінї-
приказав кувати в скелях, по- стер Фенцик, що так багато 
ки не покажеться джерело.!коронок набрався від чехів на 
Три роки йшла праця. Селімар І с в і й „Наш Путь" Він, витаю-
уже тратив надію, Фатима під-,4" мадярів, заявив, що „карпа-
упадала , на здоровлю, вкінці ІТ0РУСКИЙ н а Р о д є 0^HHM 3 най-

0 ` більше нещасливих на світі, 
показалася вода. Заполя за : п . _. __ 

: і пдкарпатська Русь є, по п 
цю криницю звернув не лише розділенні, засуджена на руї-
Фатиму, але й усіх бранців! "У- Підкарпатські русини були 

велике національне значіння 
літературної творчости б?ть-
ка нового українського пись-
менства в знанім поетичнім не-
крольогу „На вічну 
Ковляревському". 

І найсуворіший із суддів —!них поставив „слово" — сло-
час потвердив усю правду ;во, роковане московським о-
Шевченкової оцінки. ; купантом на загибіль, слово. 

Отже коли ми, далекі по-'видиране з української душ-, 
гомки „старого" Котлярев- слово, в и с м і в а н є як про-
ського, що живемо у зовсім стацьке, мужицьке, негідне 
змінених обставинах, що ма- культурної, освіченої людини, 
ємо вже велику бібліотекуѓ І о т с е іПІДЛеп СЛОВОі ВИТІ1. 
значних творів рідної літера-1 
тури, ще й тепер живо відчу- і 
ваємо й розуміємо вагу його і 
творчости, то щож уже ќа-' 
зати про сучасників письмен-

скуване з панських горниць. 

ника, що їм першим судилося 
почути його голосне й щире 

та під мужицькою стріхою. 
зважився Котляревський зро-
бити знаряддям ПНСЬМЄ!ІСГ:І:!. 
засобом культури. Цс був вс-
ликий подвиг, що мав далеќ'̀ -слово, довелося бути свідка- с я ж н і ) в е л и т е н с ь к і п р о с т о 

ми народиќ ново, українсько. с л і д к и Поклавши свідомо 
літератури! Вінець слави до-' 
був Котляревський зараз по 

Таксамо спитався при вступ-'появі „Енеїди". Імя його ста-
ло голосне не лише в Україні, 
але й геть поза її межами, а 
в рідній Полтавщині тіншаєть-
ся воно поруч із Шевченко-
вим. Аджеж там він свій, ре-
гіональний письменник, ближ-
чий і рідніший за інших. Пер-
ша українська книжка, яку по-
чинали читати полтавці, були 

оснований на правді: В по-
3 огляду на таку природ чатќах 17. століття жила тут 

краю знаходимо в ньому все.; красуня Єлисавета Баторі. Во-'(простопалій скелі, є крини-
що любитель природи бажає'на порадилася циганки, що їй Ця, глибока 150 метрів, якўі 

саме твори Котляревського. 
. „ -.,-—, Бодай так було за моїх часів, 

і добичу. Криницю цю звуть стало — фізично і морально а колись слава його була й 
тепер „криницею кохання".,'— гноблені чехами. зовсім безконкуренційна й не-
Сьогодні нема вже оборонних „Створення спільної поль-; подільна. І не дивниця. Твори 

іСько - мадяоської границі є' Котляревського мусіли сильно 
Веж, ОДНаче Є ЩЄ РОВИ І Ціла " падпу^с,мі іџаппщ с j 

І абсолютно конечною справою.! вражати сучасників, сигьніше, 
криниця. Русини мусять наново злучи-‚ніж нас. Картини недавнього 

сновн нової української літе` 
ратури, розпочав Котлярев-
ський своїм виступом нову до-
бу в історії української само-
свідомости — її ̂ відродження. 

Значить — ми всі̀ , разом із 
Шевченком, діти його духа. 

Тож схилімо низько з сйш'в-
ською вдйкою свої голови ік-
ред гіамяттю того, що зап -
чатќу`вав наше духове відро` 
дження, у столітню річницю 
його смерти!- („Новий Час"). 

(Дальше буде), тнся та воскреснути з мертвих, і минулого, ще не приборкано- моєї кравчині 

— Дійсно! А кого пані ш-
дозрівають? 

— Не маю кого підозріва-
и. Знаю 'напевно, що то від 
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ВІД ГОЛОВНОЇ УПРАВИ УКРАЇНСЬКОГО 
ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА 

Д О 

ПСИ ВІДДІЛІВ Щ . Ти ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 
СПРАВА ВИСИЛКИ ОД1ННЯ І ПОЖИВИ В КАРПАТСЬКУ 

УКРАЇНУ. 

Карпатська Україна потребує нашої помочи'. Потребує 
грошей, одіння, поживи. . Грошева зб ірка вже почата, а те-
пЄр треба нам іще взятися з а акцію з ібрання якнайбільше 
одіння і поживи. Власне д о цієї останньої акції взявся 
український Червоний Хрест. Голова У. Ч. X. і заступниця 
голови удались на днях д о чеського консуляту в Ню й о р ќ у , 
т о б осягнути належних інформац ія у справі висилання рі-
4Cfi дія вбогого населення Карпатської України. Тут пода-
еяо вислід нарад. і 

Чеський консуль дуже радо повитав таку думку та за-
ЯВІІЗ скою готовість з р о б и т и все можливе , щ о б усунути 
всякі пере'шкоди в пересилці одіння чи поживи в Карпатську 
Україну. Отже в Карпатську Україну можна висилати всяке 
вжипане убрання, а т а к о ж поживу в пушках (ќєнах) . З по'-, 
ааіви найкраще висилати консервоване мясо й рибу. Коли 
прнзбирається в ідповідна скількість річей для висилки, тоді 
консуль видасть відповідну посвідку в справі того , щ о д о -
тнчні річи є звільнені від усяких митних оплат у Карпат-
ській Україні. Тимсамим, заплативши тут за пересилку річей, 
опісля вже не буде ніяких оплат , коли ті річи прийдуть на 
місце призначення. Тут в ідразу треба звернути увагу на те, 
що ніяка посилка не може вийти з Америки без відповід-
ного документу-посвідки від чеського консуля. Колиб такої 
посвідки не було, т о опісля треба булоб оплачувати мито на 
місці призначення, і в такім випадку висилка річей зовсім 
не оплатилась би, бо мито є звичайно високе. 

Всякі річи треба висилати на адресу: PREMIER AUHUSTYN 
VOLOSZYN, HUST. CARPATHO-UKRA1NE. 

Найкраще є висилати річи через котрунебудь з отсих 
Трьох компаній: VICTOR SHIPPING CO., INTERNATIONAL FOR-
WARD1NG CO., GLOBE SHIPPING CO. 

Ті всі три компанії приймають річи для висилки д о 
Чехії, а тепер і д о Карпатської України. Одна з них, а саме, 
VICTORY SHIPPING CO.. має свої офіси в усіх великих містах 
Америк'и. -

Відділ Червоного Хреста ОДВУ в Ню й о р ќ у буде прий-
мати річи для висилки від громадян з Ню й о р ќ у , а таксамо 
з поблизьких і д а л ь ш и х околиць . Починаючи в ід понеділка, 
5. грудня, будемо вже принимати річи. їх можна посилати 
почтою .до домівки Червоного Хреста ОДВУ на адресу: 
149 — 2nd AVE., NEW YORK, N. Y., або т а к о ж ПРИНОСИТИ ОСО-
бисто на ту саму адресу 'впродовж двох тижнів, це є від 
5-го до 19-го грудня, кожного дня ввечір між 7-мою і 10-тою 
годиною. На оплату пересилки треба складати відповідні 
грошеві датки . 

Коли мова про інші міста й осередки нашої іміграції, 
то побажаним буде поступити в такий спосіб, щ о б зосере-
дити збіркову акцію по тих містах, де є чеські консуляти. 
К'рім Ню й о р ќ у чеські консуляти є ще в Пітсбургу, Клівленді 
'і ІІІікагу. Отже в тих містах відділи У. Ч. X. в порозумінні 
і іншими жіночими організаціями повинні занятися зби-
ранням річей та висилкою їх просто в Карпатську Україну. 
Бо замісць висилати річи д о Ню й о р ќ у , а щойно звідси д о 
краю, то вигідніше й д е ш е в ш е буде, коли ті річи будуть 
вислані з дотичних міст просто д о краю. Коли в вище зга-
даних містах потворяться комітети в справі збірки, тод і 
ці комітети повинні д а й д о відома українського загалу з 
дотичних місцевостей і з околиць, щоби присилано до них 
річи. Значить, наприклад, околиця Пітсбургу повинна поси-
латн річи до Пітсбургу, околиця Клівленду д о Клівленду, а 
околиця Шікага д о Шікага. В такий спосіб заощадиться 
гроші на пересилки. Головні зб іркові комітети повинні потво-
ритись у згаданих трьох містах (крім Ню й о р ќ у ) тому, що 
саме в тих містах є чеські консулі, отже від них можна буде 
дістати відповідні посвідки На висилку річей, щ о б опісля не 
оплачувати мита. Нюйорський чеський консуль заявив, щ о 
потрібні посвідки можна буде дістати не тільки в Ню й о р ќ у , 
але й від консулів у згаданих містах. 

Крім головних зб іркових комітетів булоб дуже побажа-
не; щоб комітети потворились у кожній, навіть найменшій 
місцевості. Вони занялисьби збиранням річей у своїх гро-
мдах, а опісля вислалиб усі рїчи разом д о зб іркових осе-
редків. 

ЗА УПРАВУ УКРАЇНСЬКОГО Ч Е Р В О Н О Г О ХРЕСТА: 

Стефанія Галичий, голова. Оля Небор , секретарка. 
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О Б О Р О Н А ПАНАМИ. 

Між видцямн футболово ї гри між Армією й Ма-
ринаркою в Філадельфії були секретар війни Гари Г. 
Вудрінг (наліво) і Сепан Чедвнк з Сіетл, краєвнй ко-
мандант Американського Легіону. Пізніше, у своїм 
річнім звіті, секретар Вудрінг запевняв, що Панамський 
Канал „треба зробити неприступним", з б о м б о в о -
нешкідливими шлюпами й греблями та з с и л ь н л о 
повітряною обороною. 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ 

; НЮ ИОРК, н . и . 

В справі висилки вживаної 
одежі на Закарпаття . 

Недавно ми відбули велича-
ву маніфестацію по вулицях 
Ню Й о р ќ у при співучасті 15 
тисяч осіб. Та маніфестація 
відбулася поважно і в найкра-
щім порядку, хоч чужі вороги 
і свої яничари старалися спан-
теличити наших людей і від-
тягнути їх від маніфестації . 
Прикро і навіть стидно згаду-

рвати про це, щ о свої люди, і 
то навіть такі , що вважають 
себе „патріотами" , агітували 
пр'оти цеї 'маніфестації. Але 
коли ми не будемо про ті річи 
згадувати, то яничарства і на-
ціональної зради ми таки ніко-
ли не викорінимо з о своєї су-
спільности. ч 

Та на цьбму місці не про те 
йде. Ми закінчили маніфеста-
цію і на ній в душі прирекли 
далі помагати нашим братам 
на Закарпатті , чим тільки хто 
може. Ми збираємо грошеві 
зб ірки на ту ціль. Але ми мо-
жемо т а к о ж дуже д о б р е пома-
гати збиранням уживаної оде-
жі і білля для вбогих україн-
ських громадян Закарпаття . 
Рівень американського життя 
далеко вищий від рівня на З а -
карпатті . Тут люди часто ви-
кидають таке убрання, яке на 
Закарпатті вживалосяб за ду-
же гарне. Отож чомуб нам не 
висилати звідсіля тс убрання і 
білля? Як мені відомо, чехо-
словацький консулат дасть д о -
звіл на вільний перевіз цеї 
старої одежі, без наложення 
мита. А це значно облекшує 
справу. Бо ми знаємо, щ о в 
Польщу старої одежі перево-
зити не можна, а то тому, щ о 
польський уряд накладає такі 

і високі митові оплати на старе 
вбрання, що часто люди відрі-
каються то ї одежі, бо вона їм 

і не оплатиться за ті Митові о-
плати. 

На Закарпатті , як знаємо, 
; фабрик сукна ні одежі нема. 
І Люди мусять або самі купува-
Іти, або спроваджувати танди-
іту з чужих міст і в той спосіб 
jвитрачувалися з потрібної 
І готівки. Ми можемо їм багато 
І допомогти , коли будемо слати 
вживані річи в більшій сќіль-

; кості звідсілля. Але тому, що 
! пересилка вимагає багато 
вкладу праці, д о б р е булоб, 
якби нею занялись наші це.н-
тральні установи і д о неї гіри-

і тягнули ширше українське 
громадянство. 

Петро Чорноокий. 

КЛІВЛЕНД, О. 

На Карпатську Україну. 
Укр. гр.-кат. церква св. Пет-

Ір'а і Павла відсвяткувала б ли-
Істопаду ц. р. 20-ту річницю у-
ікраїнської державности. Того 
дня в церкві відправив о. В. 
Мереньків панахиду по поляг-
лих героях. В часі панахиди, 
що відпра'влялася біля сим-
волічної могили, уставилися 
в почесну сторожу члени і 
члениці відділу ОДВУ в одно-
сгроях. Також у своїх одно-
строях стояв молодечий від. 

!МУН. О. В. Мереньків, виголо-
сив річеву проповідь про зпа-
чіння Листопадових Днів і, 
вка?уючи на могилу, сказав, 
що не надармо пролили свою 
кров наші герої. їх посвята 
принесе гарні овочі свому на-
родові . По панахиді переведе-
но збірку на допомогу Кар-
патській Україні. З ібрано $48.-
43. Зб іркою занялися члени і 
члениці ОДВУ. Гроші пересла-
но через Обєднання. Зложи-
ли по $ 1 : . Д . Шмагала, П. Го-
ловчак, Н. Декан, В. Страті, й . 
Жеруха, В. Свірчак, П. Полив-

;чак, С. Одеќсиќ, М. Голубець, 
ІМ. Стойка, П. Іваночко, А. Спі-
!шак, М. Сентий, Г. Кукіз, С. 
j їванчук, С. Ломиш, В. Кузир, І. 
Бдз іль , А. Гой, Й . Хміль, І. П о -

! пович, В. Жук, І. Бурян, С. Ми-
тросевич, В. Кокоць; по 50 ц.: 
П. Липян, В. Мохнач, І. Солііі, 
М. Тимчина, М. Юрків, Я. Па-
цула, Й. Труш. 

Н. Декан, секр. 

НАБІЖУЧІТЕМИ 
НОВІ ЧАСИ, НОВІ ПИТАННЯ. 

В англійській пресі дискуту-
ють живо над зовсім новим 
виховним питанням: вживання 
фільми для виховання дітей. 

Коли родичі цих дітей самі 
були дітьми, їх родичі й ви-
ховннки цього питання Не зна-
ли. Повстало воно з розвоем 
фільмової штуки, а ст`ало пи-
танням виховання через те, що 
діти люблять ходити на філь-
мові штуки, захоплюються 
фільмовими штуками, а деякі 
виховниќй пробують викори-
стати замилування для фільм 
д о виховних цілей. 

Так поводитьс`я англійське 
громадянство. Бачимо подібне 
зацікавлення й в американ-
ськім громадянстві . У нас цею 
справою не цікавляться. 

Хто тут має рацію? 

ЧИ ВАЖНА СПРАВА? 

Виховниќй виходять у сво-
їи дискусії про вплив фільми 
на виховання з заложення, що 
одні фільми мають добрий 
вплив на дітей, а інші злий. 

Є люди, які в цін справі ви-
ходять видно з заложення, що 
всі фільми однакові : як усі 
добрі , то вони дозволять ди-
тині ходити на кожну фільмо-
ву штуку; як усі фільми на' 
їх думку злі, т о вони не д о з -
волять дитині ходити на ніяку. 
Є теж люди, які видно дума-
ють, що вплив фільмових ви-
став на дітей не великий або 
зовсім ніякий. 

Чи думали ми про такі пи-
тання? Чи старалися ми роз-
сліджувати це питання? Чи 
звертали ми увагу, який вплив 
має фільма н адитину? А як 
звертали, то який саме вилив 
має фільма на дитину? А яЌ 
всі однаковий? 

МИ НЕ ДІТИ. 

Коли англійські виховниќй 
на своїх конгресах, коікререн-
ціях, вищих виховних курсах 
розглядають вплив фільми на 
дитину, то видно вони прші-
шли на основі своїх спостере-
жень -до переконання, щ о 
фільма має поважний вплив на 
дитинўі 

Звісно, на фільмові вистави 
ходять не одні лише діти. Хо-
дять на них і дозрілі люди. 

Отже тепер цікаво булоб 
знати: який вплив мають філь-
ми на дозрілих .людей? Чи 
впливають фільми й на них? 

ХТО ПРО СТАРШИХ? 
При своїх дискусіях н'ад від-

чошенням дітей до фільмових 
вистав виховниќй виходять з 
іще одного мовчаливого зало-
ження: коли вони розгляда-
ють, які фільми для дітей до-
брі, а які не добрі , т о тимса-
мим уважають себе компе-
тентними рішати про те, на я-
кі фільми д і ти 'повинні ходи-
ти, а на які не повинні. 

Коли фільми мають вплив" і 
на дозрілих людей, коли от-
же одні фільми для них добрі , 
а інші недобрі, то хто тоді є 
компетентним рішати про це? 
Коли старшим, наприклад ро-
дичам і вчителям, иризнаєть-
ся право рішати, на які філь-
ми дітям вільно ходити, то 
чи треба теж комусь призна-
ти право рішати таке питан-
ня й для дозр ілих людей ? 

У Росії, Німеччині, Італії, 
Польщі й тим -подібних краях 
про такі питання рішає уряд. 
У таких краях, як' Америка, 
людям лишається в цій справі 
майже необмежену свободу; 
уряд умішується в цю справу 
лише у випадках різкого на-
рушення моралі . 

Котрий спосіб кращий? 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
М. К., Дітройт, Міш. — Ваш 

перший допис не змарнований, 
а пішов д о друку. Він буде 
поміщений у своїм часі. Також 
Ваш другий допис буде помі-
щений. Але тепер маємо ве-
ликий навал дописів, тому з 
поміщенням треба нераз за-
ждати. 

ОООООООООООООООООО-ООООООООІОООООООООООООО 
УВАГА! КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

ЗАХОД`АМИ УКРАЇНСЬКИХ ЗЛУЧЕНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І ЛІҐИ МОЛОДІ 
^ : :: .̀ відбудеться : :: : 

ВЕЛИКЕ ПРОТЕСТАЩЙНЕ 

ВІЧЕ 
В НЕДІЛЮ, 4. ГРУДНЯ (DECEMBER 4, 1938) 

В ГАЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ ПРИ 14. УЛ. . 
Початок віча в год. 3 . пополудні. , 

. На це віче просимо всіх українців з Клівленду й околиці та з сусідніх міст. 
Мусимо запротестувати проти польсько-мадярського забору , а особливо проти поль-
ських звірств. Проситься всі Братства й Товариства, як ршнож Церковні Громади і 
всіх українців та українок принести на віче відповідну жертву на поміч Карпатській 
Україні. — На вічу буде промовляти д-р Лука Мишўѓа, редактор „Свободи" , що при-
був щойно з Европи. Будуть також промовляти представники чеського і словацького 
уряду й інші бесідники. 

QQgyOOQQQOQQQQOIOOOOOOOOOOOOOQOOOOOQQQQOQC 

НОВА УКРАЇНСЬКА ФІЛЬМ А Б У Д Е В И С В І Т Л Ю В А Т И С Ь 

ЩОДНЯ 
починаючи :-

випродўќувана на підставі пєси 
М. Стари цьќого 

„ О Й , НЕ ХОДИ, ГРИЦЮлНА ВЕЧЕРНИЦІ' 

З ЧЕТВЕРГА, 8. ГРУДНЯ (DECEMBER 8, 1 9 3 8 ) 
І ТЕАТРІ ДІАМ Г 

НА 6. ЕВЕНЮ ТА 46. ВУЛ., НЮ ЙОРЌ 
ВИСТАВИ ВІД I I . РАНО Д О І 1 . ВЕЧОРОМ. 

шшшшшшшшшшшшшшшшшшяшшшшш 
ПАССАЙК, Н. ДЖ М І ОКОЛИЦІ! ^ U S 

ЌЛЮБ МОЛОДИХ УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОК 
при українській православній церкві 

: :: 1 відіграє комедію в 3 діях : ::——: 

3 ^ ЧАР ОДНОСТРОЮ 
В НЕДІЛЮ, 4 . ГРУДНА (DECEMBER 4, 1938) 

НА ЦЕРКОВНІЙ САДИ, 47 HOPE AVENUE, PASSAIC, N. J. 
Це представлення відіграють найкращі артисти Укр. Фільми з Ню йорќу. 

Початок у 7:30 ввечір. :: Вступ 40 центів. 
Хто хоче насміятися, нехай не минає цеї нагоди, а приходить поба-

читн гарне представлення. К. Трусь, предс; А. Фіцнн, секр. 

PRESS REPORTS ON UKRAINE 
AND UKRAINIANS 

HAMMOND UKRAINIANS ASK 
U.S. TO AID FATHERLAND 

FOLKS 

determination to her 7,000,000 U-
krainians. 

It was further resolved to in-
form the Governments of the 
United States, Germany, France 
and Italy that "the union of all 
Ukrainian territories . under one 
sovereign State will be the only 
solution of the Ukrainian problem, 
and will forestall the spreading of 
Communism and will secure the 
peace of Europe." 
. Dr. Walter Gal Ian, president of 
the United Ukrainian Organizations 
of America, was chairman of the 
mass meeting. Other speakers in-
cluded Dr. Longin Cehelsky, of 
this city, who was Ukrainian Am-
bassador to the United States dur-
ing the short-lived, post-war U-
krainian People's Republic; Dr. 
Luke Myshuha, editor of a Jersey 

Speakers charged that Poland 
had guaranteed the autonomy of 
the Ukrainian territories, but fail-
ed to comply with the treaties. 

(The Philadelphia Inquirer, 
November 28, 1938). 

Чудесні діти. 

Каже Лейба д о Мошка: 
— Чуєш, моя дитина, т о ве-

ликий талант. Щ е не ходить 
до школи, а вже знає читати, 
писати, рахувати... 

— Ну, то ще ніщо. Моя 
аитина, то ще більший талант. 
Має ледви три місяці, а вже 
знає, щ о мені йдуть зле інте-
реси, що з дня на день чим-
раз менші торги і що, як так. 
дальше піде, незабаром піду 
з торбами. 

— Дивися, то дійсно чудо. 
Але як ти знаєш, що вона про 
те все знає? 

— Ну, бо плаче від ранку 
до вечора... 

Дієта без рецепти. 

— Я послухав свого лікаря 
і вже тиждень голодую. 

— Чому? Він лікує голодів-

Want Religious Freedom in Poland; 
Charge Nation Oppresses Minority 

Intercession by the United States, 
Great Britain, France, Italy, Ger-
many and the League of Nations 
in behalf of 7,000,000 persecuted 

l-Ukrainians in Poland is petitioned 
for in a resolution passed by Ham-
mond American-Ukrainians at a 
mass meeting in St. Michael's Or-
thodox church, Columbia avenue 
and 170th street. . . 

The petition, signed by Anton! City Ukrainian daily; Charles R. 
Hrycak. meeting chairman, and Mi- Toothaker, Czechoslovakian consul 
chael Macinsky, secretary, con- here; Miroslav Sichinsky, of Scran- кою? 
demns the acts of the Polish gov- ton, former Ukrainian legislator, ' _ Hi яле я , Я П Л П Т Й ) , ?,„„., 
ernment directed against the U- and Mrs. Anne Shtogryn, president заплатив йому 
krainian people and their church of the Society of- Ukrainian Wo- з а Ш ! С Т Ь В І З И Т наперед, то те-
as un-Christian, uncivilized and in- (men's Organizations in America. пер не маю на обід 
human. . . 

This and foreign countries of 
central Europe are urged to bear 
pressure on Poland in order that 
it will live up to "international 
obligations with respect to the na-
tional minorities within its borders 
and to concede to the Ukrainians 
all the political rights and privileges 
and religious freedom to which 
they are legally and morally en-
titled." 

The Hammond Ukrainian-Ameri-
cans charge tha t the new Polish 
reign of terror has resulted in de-
molition of 200 Orthodox churches 
and chapels; forcing of Ukrainian 
peasants of the Orthodox faith to 
join Roman Catholic churches and 
generally attempting to extermin-
ate the Ukrainians' within Polish 
borders by undermining their po-
litical, cultural and economic life. 

Hammond Ukrainians further 
declare that the policy oi the Po-
lish government with respect to its 
Ukrainian minority constitutes a 
menace to international peace and 
goodwill and that it is the duty of 
the great powers to remove thi3 
menace by impressing upon Po-
land the necessity of livirfg ub to 
its international treaties and obliga-
tions. 

(The Hammond Times, 
November 25, 1938). 

P . O G K I U J H A K A R A . . . 
Коли хочете мати каву, що 
смакує краще, додайте при за-
паренню д о кавника або пер-
колятора ЦИКОРІЇ ФРАНКА. 
ОТРИМАЄТЕ КАВУ НЕЗРІВ-
НАНОЇ Д О Б Р О Т И , СМАКУ Й 
АРОМИ. Спробуйте ЦИКОРІЇ 
Ф Р А Н К А ще сьогодні . ' — 
Можете п дістати вўсіх ліпших 
ґросернях. 

10 ц.пачка 

j E j N R . FRANC К SONS, INC. F L U S H I N G , M Y . 

Адвокат ІВАН ЯЦІВ ̂ ор"^"на?Г^J 
1 = Унів. Злуч. Дер. Америки. 

Відшкодованая, ф Старокраєві СПРАВИ: ,ь Кримінальні, џ Розводові, 

JOHN YATCHEW, 909 Guaranty Trust Bldg., Wind.or, Ontario, Canada. 
Tel.: 3-5300. —- ІІрн американській границі, проти міста Дітройт. 4t,-

UKRAINIANS CHARGE POLISH 
PERSECUTION 

3000 Here Demand Warsaw Give 
Liberty To 7,000,000 People , 

Three thousand Americans of' 
Ukrainian extraction, many of 
them dressed in native Ukrainian1 

costume, met in the Metropolitan 
Opera House yesterday 'afternoon 
to protest against the reported 
persecution of the Ukrainian mi-
nority in Poland. 

Resolutions adopted by the mass 
meeting, representing 89 societies 
with a membership of 50,000, in-
cluded a demand that Poland im-
mediately give the right of self-

Ш И Ф К А Р Т И 'Ш 
на найбільші та найскорші кораблі на всі прогулькк І то до всђе 
країв. Виготовляємо всі документи, потрібні до подорожі — паш-

. порти. Візи, перміти, афідевітн, петиції, і тому наші пасажири не 
J мають клопотів в дорозі. 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО 1 ТЕЛЄГРАФІЧНО 
І виплачуємо на останній почті під повною Гарантією. ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно до тепс-
рішніх обовязуючнх законів в краю. Контракти, повновластн, акти 
даровизни, довжні скриѓѓѓп 1 всі інші документи. 

Продаємо ДОМИ та ріжні бизнесн по дуже приступних цінах. 
Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА 

по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
277 Ь 10th STREET, (між 1-ою 1 Евеню A), NEW YORK, N. Y. 



"св'ОБсда, ЕУБ'ста; Я-ТЗҐРЎДЩ'ЧШ- Ч Ofli 

з РУКУ п о ВІДДІЛАХ 
І У. Н. СОЮЗУ. 
(І 

НЮ ГЕЙ ВЕН, КОНН. 
Приєднування нових членів. 
По Союзових зборах, що 

відбулися 2 жовтня ц. р. в Ню 
Гейвен, почався рух по відді-
лах У. Н. Союзу за приєдну-
вання нових членів. Організа-
тор А. Маланчук об'ї'жджає 
відділи, вияснює справу і вслід 
за тим видно зацікавлення Со-
юзовими справами. Кожний 
відділ побивається за те, щоб 
до кінця цього року те при-
єднати нових членів. Перед у 
тій акції ведуть два відділи, 
це є 262, що має вже 11 но-
вих членів, і 350, що має 9 
нових членів. По них ідуть ін-
ші відділи, т о мають менше 
число нових членів. 

Як організатор У. Н. Союзу, 
я радо удаюся в яожне вказа-
не місце, щоб тільки прндба-
тн нових членів. Лишається 
ще нам один місяць до закін-
чення року. Ми всі повинні йо-
го як слід використати. 

А. Маланчук, організатор. 

ЕМБРИДЖ, ПА. 
Організаційні збори відділів. 

Дня 5 листопаду ц. р. відбу-
лися в нас Союзові збори, на 
яких був прнсутнііі головний 
фінансовий секретар - касієр, 
Роман Слободян, а також за-
ступннця головного прсдсід-
ника, пані Марія Малєвнч. П. 
Р. Слободян виголосив про-
мову, в якій точно вияснював, 
які користі дає У. Н. Союз 
дорослим і молоді. Опісля II. 
.Слободян давав запити сек-
ретарям відділів: 276, 120, 161 
і 34; секретарі заявляли, шо до 
нового року побільшать ряди 
У. Н. Союзу. Далі наступили 
ширші дискусії і запити до п. 
Слободяна, на що він давав ко-
жному влучну відповідь. Всіх 
приявних було 123. Предсід-
ник від. 276, Семен Прокопо-
вич, подякував п. Слободяно-
_ві'за доклад і відспіванням у-
країнського ѓимну закінчено 
збори. 

Михайло Фук, сскр. зборів. 

Наші діти. 
Мама: Ну, шо скажеш, Іва-

сю, якщо небавом дістанеш 
братчика ?̀  

Івась: А не радий я тобі, ма-
мо, не продавати так скоро 
візочка? 

— о -` ч 

Знає. 
На комісаріят поліції при-

ходить обурена пані'. 
—; Пане комісаре, від яко-

гось часу дістаю день у день 
листи з погрозами. То страш-
йе! 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и л и 
В АМЕРИЦІ 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Заміѓннії концерт. 

В неділю, 30-го жовтня Ц. p., 
в У. Н. Домі на Мортин вул. в 
3. г. пополудні відбувся кон-
церт панни Гонори Губіцької, 
української піяністки з`' Кана-
ди. В концерт-і взяв участь та-
кокож її брат Тарас Губіць-
кйй, скрипак, ќотрий уже до-
сить добре знаний українській 
громаді в Дітройті. 

Панна Губіиька відіграла 
свою програму досить гарно, а 
навіть відзначилась технікою 
гри на піяні в декотрих ком-
`позиціях знаменито. 

Гонора Губіиька є молодою 
піяністкою, бо недавно скінчи-
ла музичну школу в Канаді` з 
відзначенням, а тепер відїз-
дить до Лондону, столиці Ан-
глії, щоб дальше продовжити 
свої студії. 

Велика будуччина стоїть пе-
ред українською піяністкою, 
коли вона зможе свій талант 
роз'винути до найвищого ступ-
ня. Наперед годі багато про 
це писати: будуччина покаже, 
як далеко наша піяністка мог-
тиме розвинути свої спосібно-
сті. 

'Ми, українці, повинні з цієї 
рідкої прояви радіти, що се-

{ред української еміграції Ќа-
нади зачинають виринати на 
поверхню музичного мистеч-

,тва іі українські артисти. 
Тарас Губіцький відіграв 

кілька скрипкових творів та 
j пописався доснгь гарно своєю 
їгрою на скрипці. Крім чужих, 
скрипак відіграв кілька й у-
країнських маленьких комно-

Ізицій, з котрих публика була 
досить задоволена. Українські 

і твори були власною творчістю 
скрилака. . ; 

В композиціях пана Губіць-
кого, котрі він відіграв, я зав-
важав важні иедотягнення, ко-
трі підлягають критиці, і їх о-
минути цим разом не можна. 

Коли пан Губіцький грав 
‚.Верховино", то, першу тему 
відіграв як слід, а другу гему 
зовсім зруйнував та здефор-
мунав. Заміснь грати. „Ой не-
ма то краю, краю, над ту Вер-
ховину" і т. д., він її заступив 
темою з пісні, „Ой, під гаєм, 
гаєм". 

Другий твір, який пан Гу-
біцький відіграв, також підпа-
дає критиці. Інтродукція зов-
сім не відповідала головній 
темі, котра мала характер мар-
ша „Гей, там на горі Січ іде". 
Тут знову повторилась та сама 
історія, що у „Верховині". 
Скрипак знов за другою тс-
мою грав „Ой, під гаєм, 
гаєм". 

Таких творів перед чужим 
світом грати не можна. Хоч 
можна ним задоволити дея-

ких своїх некритичних людей, 
які не розуміються на компо-
зціях, то всетаки це не є дуже 
добре, щоб виступати перед 
українською публикою з таки-
ми здеформованими творами 
та повикручуваними і зміШа-
ними, темами, котрі не мають 
ніякого органічного звязку, ні 
-злуки, ні подібности до ̀ себе. 

В нас бувають такі винг.тки, 
і то дуже часто, що появля -̀
ються молоді композитори, 
котрі мають замало вправ у 
компонуванні, або замало вл-
щого творчого знання компо-

цього знання він нічого тво-
рити не зможе. 

Ця критика не є на це, що-
би понизити композитора й 
убити в нім духа творчости, а 
на це, щоб заохотити його до 
дальшої праці. іІДоб він набу-
дуче добре орієнтувався, що 
він творить, і критикував сам 
свій твір скоріше, ніж випу-
стить його зпід свого пера 
перед`публику. 

В нас є звичай, що перший-
ліпший музика бере чужий твір 

j або кілька тем, котрі не мають 
ініакбго споріднення з собою, 

ПОСМЕРТНІ В ІСТ І 

зицій, та творять щось таке, і повикручує ці теми, вимішає 
що не тільки не має ніякої їх разом та зробить щось та-
музичної вартости, але зовсім ке, що не представляє собою 
здеформовують твір. Ми має-(ніякої музичної форми, ні му-
мо цілі стирти народніх пі-(зики. 
сень, котрі можна переробити 
реформувати іі творити ін-
струментальні твори, то не 
треба так' далеко летіти, щоб 
ці пісні деформувати й вимі-
шати разом, щоб не можна 
було розпізнати, що це є. 

Багато молодих композито-
ргв не $здають собі справи, як 
воно в дійсності є; що дорога 
до творчости не є така гладка, 
як вона зверха виглядає. Є не 
тернистий шлях, на котрім ти-
сячі творців пропадають, не 
дійшовши до своєї мети, та 
не вспівши осягнути ТІЄЇ ЦІЛН, 
про котру вони мріяли ціле 
своє життя. 

Були і є такі випадки, що 
деякі композитори компоиу-
ють піле своє життя, а нічого 
геніяльного не можуть ство-
ритн. 

Кожний композитор иоии-
нен серіозно брати під увагу 
й добре орієнтуватися, що він 
робить, заки випустить зпід 
свого пера свій твір перед 
свою українську публику, а 
'згодом перед широкий світ. 

Кожний композитор пови-
нен добре знати, як творити 
організм композиції та її скла-
дові частини і т. д., бо без 

Не бракує 6 цас музик, але, 
на жаль, є небагато компози-
торів. 

М. Качмар. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

КОГОЗ, Н. И. 
Діяльність відділу УЧХ. і 

Наш відділ Українського Червоного 
Хреста, ч. 29, який зорганізувала па-
ні Стефанія Галичий 14. серпня ц. p., 
а до якого вп`исались у початках 
22 членнці, впродовж короткого ча-
су доповнився вже новими рядами 
члениць та чимраз біль̀ ше здобуває 
собі симпатію іі піддержку від ін-
шпх товариств у нашій громаді. До-
казом цього була присутність май-
же з кожного товариства по кілька 
урядників на нашім першім вечерку, 
який ми влаштували 2. жовтня ц. р. 
На тім печерку були також при-
сутні і ості з- околичних міст та бпі-
несменн з нашої громади. 

Членйці У. Ч. X. приготовили смач-
ну вечерю для зібраних і остей. Ве-
черю розпочав молитвою паш парох, 
о. М. Лисяк, який прибув з дружи-
иою па наше запрошення. Після не-
чері прслсілшшя відділу У. Ч. X., 
пані К. Заб.юнька, поТіроспла о. М. 
Лисяка до слова. О. М. Лисяк по-
яснни ніль існування Червоного Хре-
стп та нредставіш присутнім, яку- ве-
лику ролю для нашого народу може 
відігріли українське жіноцтво в ор-
ганізанії Червоного Хреста. Дальше 
промовляли: п. Т. Маліѓлувка. п. РІ. 
Білинський і и. І. Фалач з'о Скенектс-
ді. Н. Й., та інші. Всі бесідники за-
охочувалн жіноцтво вступати'в ря-
дн неї організації. Після промов за-
ряджено збірку, якою занялпсь пані 
К. Заблоцька й О. Коник. 

Жертви зложили: й. Білинський 
S2; по $1: о. М. Лисяк. пані Віра Лн-
сяк, Софія Білинська. Катерина За-
блоцька, М. Заблоцькпй, Анна Дзям-
ба. И. Дзямба, Ольга Коник, Катерн-
:І.І Коник, В.- Люблянецький, В. Дер-
лиця, іМелянія. Дерлцця. Ева Сташко. 
В. Сѓашко, Пелягія Ксенчук, К. Ксен-
чук, Катерина Мадараш і В. Діада-
рані з Вотервліт. Павлнна Жмут: і 
Б, Ж'мут з Олбани. Г. Недільський. 
.Мар'ія Кушнір, Євдокй! Афіиовпч, 
Ліѓна ГрНчииЃнн, Юлія Дниутат. Іван-
иа{Змут. Марія Кобасіі, Т. Маліглов-
ка.і С. Павќа, І. Коба. Л. ўСтах чан, 
Ф.1 Шаршановнч. О. Леспяк, 1. Фалач 
і Юлія Фалач; по 54) ц.і Анастасія 
Ліоблянеиька. Ольга Недільська, Се-
силія Бокпй. .Марія Шаршановнч, II 
Фнляк. О. Геля. K. Варениця. Ю. Бо-
кнй. По покритті розходів прнзначе-
ІІО S10 на допомогу Карпатській У-
s рлїіч', ?5 на Світову Виставу, а $25 
передано на . покриття організаційних 
розходів централі У. Ч. X. 

Управа 29. від. У. Ч. X. ОДВУ. 

У Дітройті, Міш., помер у по-
неділок, 3. жовтня, довголітній 
член Бр. СІЇ- О. Николая, від. 
175. У. Н. Союзу, -

ОСИП КРОКОСЬКИИ. 
Прожив 63 роки. Родився в 

селі Татари, пов. Новий Самбір. 
Полишив жену Розалію й 

осмеро дітей, пятеро дорослих 
і троє малолітніх. 

Покійний був ширим україн-
цем і тихої вдачі. 

Похорон відбувся з дому жа-
лоби, 3454 Гилберт ул., на цвнн-
тар Святого Хреста. 

Нехай буде Йому земля пером! 
В. Бартош, сскр. 

ТРЕНТОН, Н. ДЖ. 
Зо срібного весілля на будову 

Народнього Дому. 
- Катерина й Семен Канюка святку-

валн ц. р. 25-літній ювнлей свого 
подружжя. При` гарній забаві, яку 
влаштували ювилятам їх односель-
чани і приятелі, лані Квасній зло-
жн.та в імені гостей ювилятам бажан-
ня і попросила гостей, щоб жертву-
вали по змозі на Рідини Край. Збір-
кою заиялнся п. А. Палажій і п. 
Квасній. Жертву зложили: С. Каню-
ка $2; по $1: В. Нурко, Ft Квасній. 
И. Курднна, М. Палажій, С. Вант,'П. 
Робоза, К. Кухарчук. С. Иопіс; С. 
Максимів 75 ц.; по 50 ц.: Н. Сав-
чок, К. Слабицькнй. С, Мартинів; 
дрібними $1.40. Разом зібрано на бу-
дову Нпроднього Дому $13.65. Ці 
гроші будуть вислані на руки Комі-
тету 'Будови Народнього Дому в 
Стріпках, повіт Бібрка. І†е^іабуто та-
кож за інвалідів. На туХціль зло-
жнлн отсі громадяни: Рг Чмнр $1.25; 
ло 50 ц.: А. Шевців. Н. Савчак, С. 
Допончук. Разом $2.75, які вислано 
через Обедиання. 

Иоснф Квасній. 

ВСІ НАЙКРАЩІ; 
: Р О І ( И ` І 

ВУГЛЯ ЙКОКСУ 
для дому чи 

бнзнесу 
В РОЧЕСТЕРІ, 

Ню Порк, і околиці 
набувайте у фірмі І 

УКР. ВУГЛЕВА СПІДКА 
271 MERR1MAC STREET. 

(Власники — всім відомі українські 
громадяни. ІВАН ПАСТУЩИН 

і МИКОЛА ШЕРЕМЕТА) 

Б0ЛІНІГ 
кани на ногах, опухлі ноѓн, нь-

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
иатичні ноги успішно лікуємо но-
вимн евроаейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 1 
до 6 ввечір, в понеділки і четвер-
гн від 1. до 8:30 ввечір. Нема уря-
довнх годин у неділі. ' 

Говоримо українською мовою. 

Dr. L й. BEHLA 
3 2 0 W. 8 6 St., New York СНу 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИИ СПЕШЯЛІСТ. 

УКРАЇНСЬКІ ГОСПОДИНІ 
В ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 

мають нагоду брати 
М О Л О К О , С М Е Т А Н У 

И М А С Л Я Н К У 
НАЙКРАЩОЇ ЯКОСТИ 

в українського молочаря 

І В А Н А М И К И Т Ќ И 
254 CLINTON AVE., JERSEY CITY. 

ХРОНІЧНІ НЕДУГИ 
Недуги ќрови, шкіри, нервів, за-

гальну слабість і нервове вичср-
пання, катар і хронічні боляки, 

недуги шлунка) 
й кишок, гемо-
роїди й інші 
відходові забу^ 
репни, шо спра-
вляють біль та 
недогоди, забу-
рення печінки й. 
сечового міху-
ра. Гострі й 
хронічні неду-
ги чоловіків і 

,,-— .... —_^ жінок лікується 
з добрим і скйрнм успіхом. Як ма-
сте якінебудь недомагання, цо-
трнх' не розумієте, порадьтеся з 
довірам мене, а я вам виясню. 

Проміні X (екс), екзамінація 
ќрови й сечі. 

Умірковані ціни. 
ОГЛЯДИНИ ДАРОМ. 

DR. L. ZINS 
110 East 16 St. N. Y. 

(між 4-тою Ев. і Ірвінґ Плейс) 
ГОДИНИ: від 9. рано до 8. ввечір. 
В неділі: від 9. рано до 3. сполудня. 

BATES .SL ANDERSON 
П О Х О Р О Н Н Е З А В Е Д Е Н Н Я 

HUDSON, N. Y. ТЕЛЄФОН: т 
І Католицький асистент 

s. M O S T O W I C H 
2 7 7 Е ІОіЬ ST. . NEW YORK 

l e U j ALgonquin 4-77fii 
ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ СКЛА і k A r 

t н є л л а, кофі 
М п л з, с.).іГісімг 
м а ш І и з, ч і т 
грлймлсрс, сліпѓ 
МАІЬІІІЗ, таґшрлЛ-
тсрс І інші зна-
ряде для бучср-
ні. гросерні і ІН-
иіих визн^сів. 

Продаю зя го-
т)ііку ft на кре-
дит. Також ку-
nyto і направлю 
всякого рода машини. Не UIVK.S. 
..барѓси" у чужих, бо иаГідсгс все ?. 
ралн деінспше в Мене. 

Л-р МИХАЙЛО ямкоіТичі 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКЛР-ХіРург j 

і Уридові години: 
Вія 1—Д пополудні і від fi_-il 

! ввечір. В неділі згідно з умовою І 
(718 SO. 17tb ST., NEWARK N j 

(near Springfield Avenue) ' ! 
Tel. Et.ox 3-446S. 

Д - р C. Ч Е Р Н О В 
9 Гострі ft хронічні недуги чол'о. 

віків і жінок — Шкіра п крон. 
9 Аналіза ќрови для подружого свь 

доцтва. 
223 SECOND AVE., cor. 14 th ST 

NEW YORK CITY. Room 14. 
Gramarcjr 7-7697 

Офісові години 10—8; неділя U—2. 
Жінка-доктор до обслуін. 

X 8с Флюроскоп. 

М І Ш Й, КОСЛОСКІ 
ОБЕЗПЕЧЕННЯ 1 НЕРУХОМОСТИ 

(REAL ESTATE) 
ПубличниА нотар. . . . МонІ ордери. 
Корабельні карти. . . . Європейські 

справи. 
52 JONES STREET, NEWARK, N. J. 

Tel.і MitchcJ' 2-9394 

! Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙК0 
J УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 

Х І Р У Р Г І АКУШЕР 
321 Е. 18th STREET, 

between let axid 2nd AtccuH. 
NEW YORK, N. Y. 

Td. CRAMERCY 5-2410. 
Урядові години: рано від 10 до І 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі і 

оано від 10 до 12 

СИРАКЮЗ, Н. й„ і ОКОЛИЦЯ 
На випадок похорону в Нашій 

родині, як хочете чемної й че-
сної обслуги по. приступних ні-
нах, удайтеся до: іоб-
' J O H N F. G I M I N S K I 

Funeral Director 
1320 W. Genesee St.^ Syraciue.N.Y. 

ОЖИДАЛА ЙОГО. 
Як.румунський король Кар- МІНЕАПОЛІС, МІНН. 

.10 приїхав ДО Парижу на на- На Українську Лічницю. 
раду 3 французькими уряДНИ- f-во ..Запорозька Січ", від. 385 У. 
камїі, на НЬОГО ждала В СВОЇХ Н. Союзу, влаштувало пікнік і прн-
кімнатах V готелі МерІС' його.Ізначил7І

 дохі-д ‚Vа Українську ЛІчин-
приятелька, руда жидііка M a r - j ? ^ ^ ^ $ б Ь Л ^ ^ 
да Люпеску. 

ДУМАЙТЕ ПРО ЦІНУ! 
Ми не жадаємо від тих, котрі до нас 

приходять, щоби вони забули про ціну, 
або не питалися за неї; ми з власної по-
нуул цю справу підносимо. 

Як кому на тім залежить, то може пе-
реконатися з власного досвіду, що наші 
ціли є якнайбільш умірковані; вони є 
гіристуині для кождої родини, без уваги 
на обставини. 

STEPHEN J.JEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS 

тепер через 
)начену ніль. 

77 Morris St.. J e r t e y City 
Phone: 

Bergon 4-S989 

34 E. IB St., Ваўс 
Phont. 

Виуоппо 3-0540 

KAWb-
Т А Р З А Н С М І Л И В И Й . 

М И Р О Н Л И Т В И Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без рімоінці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас. Обслуга шира 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Avo. 
N E W A R K , N. J. 

I Phone: Ej.ex 3-5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 
заряджуе погребами по ціні так 

низькіЃї, як $150. Обслуга 
найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmcr 
437 E. 5th ST., NEW YORK СІ'П 
Dlpiified funerals as low as f l5o 

Telephone: Orchard 4-80Я8 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАТЬСЬКИП ПОГРЕБНИК 

Побачивліи Тарзана і видав-
ши з себе окрик, чорний воїн 
пустив у напрямку Тарзана 
спису. Але Тарзан зна-в дуже 
добре психольоґію чорних. 
Він надіявся, що по окрику 
дикун кине свою спису, і то 
кине в те місце, в котрім він 
побачив свою жертву. Тому, 
щоб цього уникнути, Тарзаи 
миттю відсунувся на крок від 
того місця, де лежав. Списа 
з розгоном застрягла в чере-
тіі ідола. 

„Ов!" — подумав собі чор-
ний дикун. „А це що сталося, 
що я не попав у нього? Цеж 
така легка була влуча!": А 
вслід за тим йому блисла гад-
ка, що Тарзан це демон, який 
знає багато штучок. Ще, далі 
на нього почав находити я-
кийсь острах, котрий усе появ-
ляється, як чоловік не вміє со-
бі чогось вияснити. А Тарзан 
тимчасом немов прилип до че-
репа. 

Та хоч його минула одна 
списа, то це ще. не значило, 
що він` знайшовся в безпеці. 
Навпаки, інші дикуни, які на 
крик чорного воїна піднесли 
вгору очі, бачили цілу ту сце-
ну. Вони побачили Тарзана, 
бачили, як змірявся їх воїн та 
як хибив ціли. Вони собі за-
лякались, думаючи, що мають 
до діла з чортівськими сила-
ми. Та були між ними і від-
еажніші. 

Психольогія кожної юрби 
дуже примхувата. Навіть най-
більш залякана юрба нераз ви-
дае з себе дуже відважні оди-
нииі, і то навіть такі, що пе-
ред хвилиною, або й ціле своє 
життя, були останніми боягу-
зами. Отож і тепер, коли всі 
дикуни були залякані, кілька 
з них хотіли показати свою 
відвагу і жбурнули в напрям-
ку Тарзана свої списи. 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX. BROOKLYN. NEW YORK І ОКОЛИЦЯХ 2 :. I 
129 E. 7th STREET. 
NEW YORK, N. Y. 

Тої.: Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPFJ.. 
707. PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 155 S t ) . BRONX. N. У 
Tel. Melro.e 5-6577 


